

# 优化营商环境 便企利民“加速度”

## “暖企”工程 我为企业发展办一事

本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 王珏)今年以来,我区公安机关积极融入营商环境优化提升“一号改革工程”,为辖区全面打造一流营商环境升级版贡献更多公安力量,着力提升企业和群众的获得感、幸福感和满意度。

区公安分局为企业服务专线第一站日前来到位于长白岛的太平洋海洋工程(舟山)有限公司开展“110帮企,舟到在浙里”为企业服务活动。活动现场,民警设置了户籍咨询、出入境咨询等摊位,为职工提供公安政务服务政策解读,指导他们通过“浙里办”线上办

理,让外来务工人员切实感受“异地受理零距离、群众办事不出岛”的便利。

“政府千方百计招商,公安就要全力以赴安商。对于企业而言,保证人员稳定是最重要的工作之一,而对于外来务工人员,家人在哪,家就在哪,保障他们及家人的办事出行与本市居民无差异,就是留下他们最好的方法之一。”区公安分局行政许可服务科副科长顾增轶告诉记者,为进一步打造便捷高效的政务服务环境,工作人员还上门为职工提供“一窗通拍 全域应用”服务,职工只需“一次拍照”,便能在户籍、出入境、车驾业务上“一照通用”,其他行政服务中需要的证件照也能共享应用,实现免费拍照、免费下

载、免费打印,人像照片“公安采集、全域共享”。“我们企业外来职工较多,职工和企业需要办理的政务业务也很多,很复杂,每次出岛办事很不方便,现在民警上门服务,真的是太感谢了。”太平洋海洋工程(舟山)有限公司工会副主席吴瑜说。

同时,区公安分局还上门“问诊”企业困难,“清单式”简化企业办事流程,为企业营造良好的营商环境保驾护航。今年以来,区公安分局统筹线上“一网通办”,线下“一窗通办”,已实现首次身份证申领、户口迁移、新生儿入户等高频事项“跨省通办”。在户籍政策上,实施“来舟高校生零门槛落户”,大大助力外来务工人员更加安心留在舟山、落户舟山,建设

舟山。

“我们在区政务服务中心公安窗口专门开设了‘为企业服务专窗’,聚焦企业发展重点难点堵点痛点,持续提升公安政务服务质效,助推辖区经济高质量发展。”顾增轶说,该活动是区公安分局启动为企业服务专线的第二站,下步将定期组织上门服务,优化营商环境,给更多企业职工带来便利,持续提升群众和企业满意度,促进营商环境优化提升。



扫码看视频

# 抽检船舶燃油 守护碧海蓝天

本报讯(记者 刘攀攀 陆晗瑜)定海海事部门日前联合市场监管部门开展船舶燃油“控硫治污”专项行动,切实规范船舶燃油使用,打好污染防治攻坚战。

在老塘山五期码头,联合检查组对靠泊的散货船“国电8”开展燃油抽检工作,现场查看该船各类证书情况和燃油供受单证,并从燃油日用柜中取样,放入船用硫含量快速检测仪中检测。经现场检测,该船燃油硫含量达标。

据了解,定海海事部门半年

来已累计抽检船舶80余艘次,发现使用硫含量超标燃油违法行为1起。“对于不合格的燃油,将按照法律法规进行严肃处理。”定海海事处危防主管刘鸿儒说,接下来,海事部门将持续监测燃油质量,控制船舶大气污染排放,守护碧海蓝天。



扫码看视频

# 解放西路(交通宾馆一城西河路) 恢复双向通行

本报讯(记者 唐晨佳 沈诗桥 通讯员 林燕文/摄)记者日前在城区解放西路(交通宾馆一城西河路)看到,这条道路的提升改造已基本完成,提前两个月恢复双向通行。

据了解,此次施工路段总长约770米,并铺设直径1000毫米雨水管约770米,直径300—500毫米污水管及直径600毫米中水管,同时对道路路面、人行道等进行提升改造。项目实施进一步提升该区域排水能力,道路通行条件也得到进一步提高。“机动车、非机动车、行人目前可在解放西路上正常通行,希望广大市民严格遵守道路交通安全法律法规,确保有序通行。”现场施工负责人陈富告诉记者,后续他们还将对道路北侧的非机动车道改造,并进行细沥青浇筑,计划7月底前初步竣工。



扫码看视频

# 食品安全 你我共参与

## 城东街道举行食品安全社会监督员聘任仪式暨社会监督员培训会

### 健康定海

本报讯(记者 黄婷 通讯员 周璟)城东街道日前举行食品安全社会监督员聘任仪式暨社会监督员培训会,进一步健全食品安全社会监督机制,推进社会力量共同参与食品安全治理,营造食品安全社会共治的良好氛围。

现场,19名热心公益事业、熟悉社情民意、有责任心和担当参与街道食品安全工作的居民被聘任为街道食安办食品安全社会监督员,他们将通过培训进一步加强食品安全法律法规学习,依法依规履行食品安全监督职责,大力宣传食品安全法律法规政策和科普知识,协助街道参与辖区食品生产经营活动监督,充分发挥食品安全社会监督作用。聘任仪式后,19名食品安全社会监督员还参加了相应的食品安全监督相关知识培训,并在市市场监督管理局定海分局城东所工作人员的

指导下,对定海凯虹广场部分餐饮店的食品安全情况开展监督检查。

“聘任食品安全社会监督员就是为了进一步完善食品安全社会监督机制,提升社会共治能力,提高科学化监管水平,有效防范和化解食品安全风险,提升群众食品安全满意度。”据城东街道相关负责人介绍,辖区目前共有食品经营单位1600余家,食品安全监管工作点多、线长、面广,监管任务十分繁重,聘任食品安全社会监督员是该街道创建省四星级食安办的重要举措,同时也是激发社会力量共同参与食品安全社会共治活力和建立健全食品安全社会共治体系的有力推进行动。



扫码看视频

# 党建服务聚合力 你来我往暖人心

## 定海党建

本报讯(记者 刘攀攀 陆晗瑜)乡村是社会的重要组成部分。近年来,小沙街道前湾村充分发挥党员的先锋模范作用,完善群众参与基层治理的制度化渠道,积极探索基层治理新路径,创新基层治理服务模式,为群众提供“面对面、点对点、零距离”的优质服务的。

位于小沙街道前湾村村委会

的“居民会客厅”布置得像家一样温馨,大门左侧是简约舒适的待客区,后面是占据一整面墙的书架,整整齐齐摆满了党建书籍等各类读物。前湾村以党建引领为核心,创新基层治理,村党总支经常召集党员,与村民代表一同探讨乡村基础设施建设等问题,并积极化解群众矛盾。如今的前湾村修葺一新,村民们都对此有着很深的感触。“村里变化很大,路也拓宽了,绿化都弄好了,建设的很好,住着也很舒服,村里工作人员服务也很周到,为村民办实事,有什么事都会及时过来,给我们办好。”村民王宝忠说。

据了解,小沙街道前湾村现有

村民715户,户籍人口数1547人,其中党员73名。为满足新形势下乡村建设和管理的需要,前湾村成立了20个村民(社员)小组,并推选出50名村民(社员)代表,密切联系群众,为群众办实事、解难题。今年以来,前湾村党总支在“居民会客厅”与村民议事协商,成功完成了“前湾沙滩路硬化及安全护栏安装工程”和“小沙街道前湾股份经济合作社‘幸福驿站’建设工程”,并开展了免费为老年村民拍摄证件照、有声画展等一系列惠民服务。

除此之外,前湾村党总支也会定期组织党员上门服务。本月起,前湾村便民服务站的党员就

开始前往村民家中进行安全生产指导,通过安全知识宣讲、走访等形式,提高村民安全防范意识,在村内形成安全、文明、祥和的良好氛围。

多措并举强党建,深入群众暖民心。前湾村以“居民会客厅”为平台解决群众“急难愁盼”问题,并下基层、察民情、暖民心,开展各类便民服务,不仅提升了党员服务居民的意识,也增加了居民的幸福感和获得感。

“下步我们将利用‘居民会客厅’这个服务平台,不断完善、增加各项服务,给村民带去更多的温暖。”小沙街道前湾村党总支书记潘红芬说。

# 暖心义诊 提高群众健康素养

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 胡丹平)6月11日上午,区城市社区卫生服务中心在东海云廊海山段组织开展“迎端午 游云廊 送健康”义诊活动,为市民带去暖心的医疗服务。

活动现场,医护人员有序为市民游客提供免费测量血压、血糖、拔罐等医疗服务,医护人员还向市民科普基本公共卫生知识,引导市民养成健康良好的生活习惯。“义诊活动的开展,不仅为市民提供了面对面、零距离的医疗服务,并且增强了大家对疾病知识的了解,有效提高了他们的防

病意识,对疾病做到‘早发现、早预防、早治疗’。”区城市社区卫生服务中心门诊主任谢海亚说,义诊活动贯穿全年,下步区城市社区卫生服务中心将常态化开展形式多样的义诊活动,进村(社区)、进学校、进企业,为群众提供更加优质、便捷、满意的医疗服务。



扫码看视频

# 节能降碳

J I E N E N G J I A N G T A N

# 绿色发展

L V S E F A Z H A N

